

JÖVŐ

Taxa postala plătite în numerar
conf. apr. Nr. 59.352/947

1947 április 12, SZOMBAT

III. évfolyam, 628 szám

Felelős szerkesztő:

PALASTI JÓZSEF

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A Truman-féle „dollárpolitika” kudarca

Az UNO jóváhagyásától tette függővé az USA szenátus a görög és török kölcsön folyósítását

Egyhanguan elfogadta a szenátus Wandenbergszenátor módosító javaslatát

Elesen támadták a Biztonsági-tanácsban a görög reakció és a török militarizmus támogatását

WASHINGTON. Az Egyesült Államok szenátusa egyhangúlag elfogadta Wandenbergszenátornek a Görögország és Törökország kormányai részére nyújtandó segély ügyében benyújtott módosító indítványát. Eszerint

az északamerikai segély kiutalását az Egyesült Nemzetek döntésétől teszik függővé.

Wandenbergszenátor elfogadott módosító javaslata a Truman „segély” törvénytervezettel szemben az, hogy

vagy a Biztonsági Tanács, procedurális szavazattal, vagy pedig az Egyesült Nemzetek közgyűlése szavazati többséggel dönt Görögországnak és Törökországnak nyújtandó segély ügyében és az elfogadott módosító javaslat még arról is intézkedik, hogy visszavonhatják a segélyt abban az esetben is, ha a nép által választott török vagy görög kormányok ezt kívánják, vagy pedig abban az esetben is, ha az elnök úgy látja, miszerint a segély elérte célját.

Kétségtelen, hogy az USA szenátus határozata — különös tekintettel az egyhangúra — óriási jelentőségű. Az Egyesült Államok törvényhozása nem helyezi Truman expanziós politikáját és a módosító indítvány elfogadása a „dollárpolitika” első kudarcát jelenti, amennyiben az Egyesült Államok nem

járul hozzá az „elnöki politika” nyilvánvaló törekvéseihez. Az UNO tekintélyét és fontosságát hangsúlyozza, hogy Truman kezdeményezését az Egyesült Nemzetek határozatától teszik függővé.

A washingtoni török nagykövetség kijelentette, hogy kormánya nem járul

A görög reakciót és a török militarizmust támogatná a „Truman-kölcsön”

NEWYORK. A Biztonsági Tanács tegnapi ülésén a Görögországnak és Törökországnak nyújtandó Truman „segély” kérdése került tárgyalásra. Austin szenátor északamerikai főmegbízott igyekezett védeni a „Truman törvényjavaslatot”. Langen dr. lengyel főmegbízott kijelentette, hogy

a Görögországnak nyújtandó „segély” nem egyéb, mint a jelenlegi görög kormány katonai támogatása.

Törökországgal kapcsolatosan Lange dr. hangsúlyozta, hogy amennyiben Törökországnak gazdasági segély szükséges, ak-

kor forduljon az UNO szervezetéhez, vagy pedig a Nemzetközi Bankhoz.

hozzá Törökországban létesítendő északamerikai ellenőrző bizottsághoz, amelyet a „Truman segély” életbeléptése esetén küldenek.

Nem nehéz kitalálni, mitől idegenkedik a török kormány, amely nem szeretne tekintést engedni „legbelső” működésébe.

Lange dr. lengyel megbízott a görög kormányt reakciónak bélyegezte és hangsúlyozta, hogy az északamerikai segélyt a reakciós, korhadt rendszer fenntartását célozza, míg Törökországgal kapcsolatosan kijelentette, hogy a török kormány a múlt évben a nemzeti jövedelmének 70 százalékát költötte hadfelszerelési célokra.

A Biztonsági Tanács ülését a felszólalások után hűtőre halasztották.

Első lépés: Minden atomfegyver megsemmisítése

Az Egyesült Nemzetek atomerő bizottsága 12 szavazattal 10 ellenében elfogadta az atomerő nemzetközi ellenőrzésére vonatkozó északamerikai javaslatot. A Szovjetunió és Lengyelország tartózkodtak a szavazástól, a szovjet

küldötét felszólalásában kijelentette, hogy az atomerő ellenőrzésére az első lépés, minden atomfegyver megsemmisítése, valamint az atombomba gyártásának megtiltása.

A varsói kormány tiltakozott Washingtonban, mert Marshall vita tárgyává próbálta tenni a nyugati lengyel határt

Anglia és az Egyesült Államok támogatják a Saar-vidékre irányuló francia követelést, de ellenzik a Ruhr- és Rajna-vidék elszakítását

MOSZKVA. A moszkvai tárgyalásokról péntek reggel a következőket jelentik a külföldi rádióállomások:

A külügyminiszterek tegnapi értekezletén Bevin brit és Marshall USA külügyminiszterek hozzájárultak ahhoz, hogy a francia javaslatokhoz, hogy szakítsák el a Saar-vidéket Németországtól. A Ruhr- és Rajna-vidék elszakításához azonban a két külügyminiszter nem járult hozzá. Molotov szovjet külügyminiszter a mai nap folyamán ismerteti a Szovjetunió álláspontját a francia javaslatokkal kapcsolatban. Bidault francia külügyminiszter

javaslatának ismertetése során kifejtette, hogy javasolja: a Ruhr- és Rajna-vidék teljes ipara a négy nagyhatalom, valamint Belgium, Hollandia és Luxemburg ellenőrzése alá kerüljön.

A Rajna bal-írtján fekvő területekre katonai megszállást javasolt mindaddig, amíg Németország esetleges újabb támadásának lehetősége fennáll.

A helyettes külügyminiszterek még nem készülték el a német békeszerződés ügyrendjére vonatkozó előterjesztésre, és ezért 48 órai haladékot kértek az ügyrendi javaslatok beérkezésére.

VARSO. A lengyel kormány

megbízta washingtoni nagykövetségét, hogy tiltakozzék az USA kormányánál Marshall tábornok északamerikai külügyminiszter Moszkvában tett kijelentése miatt, amely szerint nem ismeri el véglegesnek Lengyelország nyugati határát. Lengyelország az Odéra mentén megállapított lengyel-német határokat négyes megoldásnak tekinti, haragzik a varsói kormány tiltakozására.

A lengyel kormány a Washingtonban átnyújtott jegyzék szerint nem járul ahhoz sem hozzá, hogy a nyugati határok felülvizsgálatára külön bizottságot küldjenek ki

Stálin fogadta az USA republikánus elnökjelöltjét

MOSZKVA. A Tass hírügynökség iroda jelenti: A Szovjetunió minisztertanácsának elnöke, Stálin vezértábornagy kihallgatást fogadta Harold Stanssen ismert északamerikai republikánus politikust, a párt egyik vezetőjét, aki a közelgő USA elnökválasztáson jelölt lesz. A kihallgatáson jelen voltak: Molotov szovjet külügyminiszter, valamint Harold Stanssen kíséretéhez tartozó Hook és Mattison északamerikai politikusok is.

Megfelelő aranyfedezettel rendelkezik a Nemzeti Bank

BUKAREST. A Banca Nationala sajtóközleményt adott ki, amelyben bejelenti többek között, hogy a jegykibocsájító intézet a rendelkezésére álló aranyadapból 2624 kilogrammot használt fel az 1947-es esztendőben külföldi gabonavásárlás céljaira fordítandó szabad valuták beszerzésére.

Az ország rendelkezésére álló aranyalap 1946 december 31-én a következő volt: Belföldi aranykészlet 190 ezer 412 kilogramm. Angliában, Svájcban és az Egyesült Államokban lévő román aranykészlet 51.701 kilogramm. Összes aranykészlet 242.113 kilogramm. Pillanatnyilag a Banca Nationala az ország bankjegyfedezetére elegendő aranyalappal rendelkezik.

Egyben közli a Nemzeti Bank, hogy azok a külföldi kölcsönök, amelyekről a gabona, nyersarany- és géphehozatal ügyében jelenleg tárgyalnak, hosszú lejáratúak és esedékességük idején fedezésük kitérőből történik, nem pedig arannyal.

Rendkívül ülészsakra hívják össze a parlamentet

BUKAREST. Tegnap minisztertanács volt, amelyen elhatározták, hogy április 25-én rendkívüli ülészsakra hívják össze a parlamentet. A rendkívüli ülészsak során tárgyalják a gazdasági vonatkozású törvénytervezeteket, valamint megvitázzák a békeszerződést.

A tegnapi minisztertanács különösen foglalkozott Patrascanu igazságügyminiszter állampolgársági törvénytervezetével. A vita ezzel kapcsolatban még nem fejeződött be és a legközelebbi minisztertanácsban tárgyalják az állampolgárság megszerzésének és elvesztésének feltételeiről szóló törvénytervezetet.

Tegyük piacképesse gyümölcstermésüket

Irta: BIRO PAL
(Folytatás.)

Legalkalmasabb a művelésre a mogyoró nagyságu gyümölcs. Fő szabályaink: ne maradjon egymás mellett két gyümölcs. Ne érintkezzenek a gyümölcsök egymással, mert minden érintkezési ponton befurakodik az almamoly úlcája s így keletkezik a legtöbb férges gyümölcs. Különösen az alma és körténél figyelhető ez meg. A gyümölcsök távolságának kivételénél nem a jelenlegi nagyságot, hanem azt a nagyságot vesszük figyelembe, melyet az illető gyümölcs-faj el szokott érni. Olyan távolságra kell maradniuk a gyümölcsöknek, hogy minden kettő között még mások kettő is elhelyezhető legyen. Centiméterekben kifejezve almind a 10-15 centiméterre legyenek a gyümölcsök egymástól. Figyelniük kell azután arra, hogy sűrűsorsban a beteg, vagy hibás gyümölcsöket távolítsuk el. Fontos szabály az is, hogy ne a termő ágak végén, hanem inkább a tövén és közepén leendő gyümölcsöket hagyjuk meg, mert ezeket nem veszi le olyan könnyen a szél. A termőnyársak kiképzésére — természetesen — már a metszésnél gondolnunk kell. Jól kiképezhetők ezek az alma, körte, kajszin és őszibaracknál. Már más az eset a meggy és cseresznyénél, ahol a termés nem csupán termőnyársakon, hanem az ágak egész hosszában képződik.

A gyümölcsritkítás helyes keresztülvétele metszőollóval történik, hogy minél kevesebb rázkódásnak tegyük ki az ágakat. Emellett jól teszi a gazda, ha nem egyszerre végzi a ritkítás műveletét, hanem szakaszokra osztja a fát. Például minden fának egyik nap csak a déli koronarészt ritkítja meg és pár nap múlva tér vissza ismét ugyanarra a fára, hogy időközben az ejtett sebek begyógyulhassanak. Ha kézzel ritkítunk, ne húzással, hanem csavarással válasszuk el a gyümölcsöt a fából. Az eltávolított gyümölcsöt dussuk el, hogy ne legyen a kártevők szaporító melegegysége.

A gyümölcsök zacskózása, mellyel ez a kolozsvári részletesen nem foglalkozva csupán annyit említünk meg, hogy véd a rovar és gombabetegségektől, szép ízlésűvé, simává teszi gyümölcsünket, de sokszor színtelenné is. A színeződést kétféle módon adhatjuk meg. Egyik — leggyakrabban használt módszer — az, hogy lezárás előtt 10-14 nappal le vesszük a zacskókat a gyümölcsekről, ami addig teljen kifejlődve, gyorsan megszínesednek. Másik módszer szerint olyan színű papírra zacskózzuk, amilyen a gyümölcs alapszíne (piros, sárga, fehér).

Ugy a ritkítás, mint a zacskózás pepecselő és költő munkát, de ha megfigyeljük, éppen azokban a gyümölcsökben találunk ez eljárásokkal leggyakrabban, amelyek nagy súlyt helyeznek a jóvedelmezőségre, így hasznos voltuk nem képezheti kétség tárgyát.

CORSO MOZI

Telefon 23-54

Husvétli műsorunk a legújabb és legszebb B.D.C. film

„A kétarcú MADONA“

Phyllis Carver és Patricia Roc Pénteken és szombaton jegyelővétel.

12.000 hektárnyi szőlő és gyümölcsös, 4000 hektár szántóföld megműveléséről gondoskodik a REAZIM

104 teljesen felszerelt és üzemképes traktor a tavaszi terméscsata szolgálatában

Hónapokkal ezelőtt megértük, hogy Aradon is, mint az ország többi városaiban, megalakult a mezőgazdasági kamara kebeleiben a REAZIM, vagyis a kincstár tulajdonába átment kisajátított ingatlanok központi igazgatása. Azóta a REAZIM már működik, Palade kamarai igazgató vezetése alatt, míg a tulajdonképpeni irányítást Igor Cuznetov agrármérnök végzi a megye területén. 11 gazdasági egység tartozik ehhez az intézményhez: A Kisjenő közelében lévő Dohányos féle mintagazdaság, a Glogováci, az Újardai a volt Kintzig féle nagyszabású mintagazdaságok, az aradi mezőgazdasági gépjárató műhely az öt járási gépközponttal és az állam tulajdonába átment német szőlők és gyümölcsösök.

Összesen 12.000 hektárnyi szőlő és gyümölcsös és 4.000 hektár bevetett és megművelt szántó ügyei tartoznak a REAZIM hatáskörébe. A gépközpontokban 104 teljesen felszerelt és jó állapotban lévő traktor áll a mezőgazda közönség rendelkezésére.

Ezeknek jórésze jelenleg is állandóan üzemben van, miután a különféle fűtőanyagok, ha nehezen, de mégis kisebb mennyiségben állandóan érkeznek a REAZIM címére úgy, hogy a munkálatok fennakadás nélkül lebonyolíthatók. Ezenkívül

az aradi városi gépjáratóhoz javítás céljából még további 10 traktort adott át a REAZIM vezetősége és ezek közül 6 már el is készült.

míg a másik 4, most áll javítás alatt. Ezeket a munkálatokat Palincas polgármester megértő magatartása folytán vállalta el a gépjárató, — a RIMA — vezetősége amelynek részéről Tomuvici mérnök és Sigirianu üzemvezető segítségével végezték el a javításokat. A Zsigmondháza lévő Metalica műhely is több ízben volt segítségére az aradi REAZIM-nak, Pásztor munkavezető elkötelezettsége folytán.

A mezőgazdasági kamara egyébként legnap távlati értesítést kapott arról, hogy a mezőgazdasági üzemanyagok ára az utóbbi napokban a következőképpen alakult: Motorina kilója 7000 lej, petróleum 7.200, könnyű benzín 22.900, nehéz benzín 13.800 és végül gépolaj 62.800 lej.

Az MNSz aradmegyei elnökeinek és a megyei intézőbizottság kétnapos értekezlete

Fontos kétnapos értekezletre készül a Magyar Népi Szövetség aradmegyei szervezete. Április 20-ára és 21-re összehívják a vidéki szervezetek elnökeit és a megyei intézőbizottság tagjait, hogy megvitassák úgy a szervezeti kérdéseket, mint a romániai magyarság általános kérdéseit és feldolgozzák a kolozsvári megyei elnöki értekezlet anyagát.

Az értekezletet ezúttal azért szervezi két napra a vezetőség, hogy a szakbizottsági jelentéseken kívül idő jusson a megyei elnökök beszámolóira és az intézőbizottsági tagok véleményének részletes kifejtésére. Azon vidéki tagok számára, akik aradi lakással nem rendelkeznek, a szervezet helyéről gondoskodik. A résztvevők hozzanak magukkal étkezéshez szükséges nyers élelmiszereket, melyeknek felhasználásával a nöbizottság éllemezéséről is gondoskodik.

Az értekezlet iránt már most nagy érdeklődés nyilvánul meg és így remélhető, hogy azon a szokottnál is nagyobb számban megjelenő vezetőségi tagok értékes munkát tudnak majd kifejtetni.

— AZ ATE FELHÍVJA TURISTAI FIGYELMÉT, hogy a 75 százalékos vasúti kedvezmény megszerzéséhez igazolványfényképet adjanak be.

— FELHÍVÁS. A vas és vegyipari szindikátus (N. Grigorescu ucca 8), helyiségében kultur délutánt rendez, a női részort keretében. Ezúton felhívjuk összes tagjainkat hogy 13-án délután fél 3 órai kezdettel vegyenek részt a kultur-délutánon. A műsoron szindarab, tánc, ének, szavaját szerepel. Műsor után tánc, melyre vendégeket is szívesen látunk. Vezetőség

M.N.S.Z. híre

A Hivatalos lap február 11-iki számában megjelent a Munkügyi Minisztérium 81.860 számú rendelete, amely képesítő (capacitate) vizsgát tűz ki a munkásoktatás biztosítása és a tansemináriumok megvalósítása érdekében. A rendelet a vizsgára nézve részletes utasításokat tartalmaz. A vizsga időpontja május 15., bukaresti székhellyel. A Magyar Népi Szövetség Országos Tanügyi Bizottsága felkéri az érdeelt magyar jelentkezőket, hogy személyi adataikat mielőbb közöljék a Magyar Népi Szövetség Országos Tanügyi Bizottságával. (Kolozsvár, Mária királyné út 16. 2. számú szoba)

Az MNSz III. kerületi tagozata április 13-án délután 4 órai kezdettel műsorral egybekötött taggyűlést tart a György és Vágóhid ucca sarkán lévő új székházban mely alkalomkor a vers és novellapályázatok eredményét is kihirdetik. Kérjük az érdeklődők szíves megjelenését. Vezetőség.

Az MNSz gyorsírótanfolyama újból megkezdődik. Felszólítjuk a jelentkezőket, jelenjenek meg a szombat délután fél 4 órai megkezdendő előadáson. (Crisan ucca 5).



SPORT



Husvétli labdarugó műsor Aradon

Görögkeleti húsvét hétfőjén a prágai Brevnov csapata játszik Aradon az ITA együttesével. A csehszlovák labdarugók előző napon, vasárnap Temesváron vendégszerepelnek, ahol a CFR lesz ellenfelük.

A Sparta vasárnap játsza az „Augusztus 23” lugoji csapat ellen az ösről elmaradt bajnoki mérkőzését Aradon a Gloria pályán. Az AMTE húsvét két napján Zsombolyán vendégszerepel.

UJJÁALKUL AZ AMTE BIRKOZÓSZAKOSZTÁLYA. Az AMTE birkózó szakosztálya, amely a múltban nagyon sok sikert, dícsőséget szerzett a piros-fekete színeknek újjáalakul. A szervezési munkálatok már megkezdődtek és bizonyos, hogy az újjászervezett birkózó szakosztály versenyzői jól szerepelnek majd ebben a sportágban.

AZ ARAD-KERÜLETI BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

A kerületi bajnokság vasárnapi fordulója után a Frontiera CFR vezet jobb gólarányával az Unirea előtt. Harmadik a Vulturul, amelyet csak egy pont választ el a vezetőktől. A bajnokság állása a következő:

Frontiera CFR	9	8	—	1	32:6	16
Unirea	9	7	2	—	21:4	16
Vulturul	11	7	1	3	22:14	15
Gaiana	10	6	1	3	22:17	13
Transilvania	9	5	1	3	20:11	11
Rovinei AC	9	4	1	4	17:22	9
Vointa	10	1	3	6	10:24	5
Electrica	9	2	—	7	9:25	4
Fulgerul	9	1	1	7	12:24	3
Banatul	9	1	—	8	8:26	2

SAVOY-MOZI Telefon: 23-22.

„Csintalan lányok“

Előadások: 2.30, 4. 5.30, 7 és 8.30 Matiné 10 és 11.30 órakor.

Szenzációs húsvéti műsor!
 Betty Davis, Herbert Marshal
Az ő titka
 Ma utoljára!
Fény és árnyék

Nem csalás, nem ámtás!

289 ezer cigaretta és 141 kiló dohány tűnik el kiosztási naponként villámgyorsan az aradi trafikokból,

viszont a feketepiacon bőven van szivnivaló

A dohányzó közönség egyre sürgetőbbben várja a cigarettakiosztás rendezését, mert a szüntelen anomáliák gyors eltlését kívánják.

A csütörtöki cigarettakiosztás alkalmával ugyanaz történt ami már hosszú hónapok óta:

egy-két óra leforgása alatt elfogyott a kiosztásra ktdott cigaretta.

Délelött 9 órakor kezdtek meg az aradi trafikokban a cigaretta kiosztást és délelött 11 órakor egyetlen trafikban sem lehetett szivnivalót kapni.

Február elsejéig az aradi dohánytőzsdék átlag 15 ezer cigarettát kaptak a kiosztást napokon. Ezt a mennyiséget február elsejével csökkentették és így a dohánytőzsdék mintegy 1500 RMS, 800 Regal, 1000—3000 Carpati, 1000 Marasesti cigarettát, valamint 1—1 kiló első és másodosztályú dohányt kaptak kiosztásra. Tízennyeg GESz részére (Téba, ITA

Unitatea, Silvic-Barzava, Silvic Radna, Silvic Varadia de Mures, Indagrara, Uzinele de var Barzava, Ferme si Masini, FITA, Forestiera-Savusin, Cukorgyár, Forestiera Nadas) 650 ezer cigarettát és 650 kiló dohánnyt osztottak ki egy hónapra.

A legutóbbi dohánykiosztások alkalmával — és ugyanígy csütörtökön is — valamivel emelték a kiosztásra kerülő cigaretta mennyiségét és így a rokkantak tulajdonában levő trafikok 4000 Carpati, 1000 Marasesti, 1000 National és 1 kiló első osztályú, 2 kiló másodosztályú dohánnyt kaptak.

Vagyis tegnap 289 ezer darab cigarettát és 141 kiló dohány került Aradon eladásra.

Januárban például, amikor átlag 3000 Carpati cigarettát adtak kiosztásonként a trafikoknak, — éppen olyan tűnemenyes gyorsasággal elfogyott a cigaretta mint most, amikor valóban lényegesen kevesebb került a trafikok utján forgalomba.

Ugyanezért megemlíthetjük azt is, hogy bármilyen mennyiségben adtak és adnak — aránylag kis mennyiségű cigarettát — a trafikoknak,

a feketepiacon mindég és minden mennyiségben lehet kapni méregdrága fekete áron.

Kívételt alkán csak a húsvét előtti egyik kiosztási napja képezett, amikor is a feketepiacról is eltűnt a cigaretta. Ennek oka az, hogy

érthetetlen okok miatt az a hír terjedt el Aradon, miszerint lényegesen emelték a trafikárak árát és a fekete árak erre eldugták az árú, nehogy az „áron alúl” kerüljön eladásra, mert általában a fekete árak nem szeretnek ráfizetni...

A trafikokban csak január 13-ika után, a trafik árak emelését követő napokon lehetett rendszeresen cigarettát kapni, azonban ez a „bőkebeli állapot” csak egy-két hétig tartott.

sokért 5000 lej különként, feladóállomáson, vagy rakodóhelyen. Olajpogácsa 5800.

A minisztérium határozata értelmében mindazok a mezőgazdák, akik a múlt év őszén vagy ez év tavaszán búzát, vagy rozst, árpát, zabot, vagy tongerit vetettek, megmaradt feleslegeikből megállapítandó kötelező kvótán felül készleteiket szabadon, napi áron adhatják el.

„Láng”

A temesvári Szaktanács munkás művészegyüttesének aradi bemutatkozása

A temesvári egységes szakszervezetek Szaktanácsa a dolgozók közművelődési színvonalának emelése érdekében munkás művészegyüttest létesített „Láng” néven. A „Láng” máris több, valóban művészi értéket képviselő előadást rendezett a Temesvár színpadain határozottan és megérdemelt sikereket aratott. A gyárak munkássága azzal a lelkesedéssel ünnepelte a dolgozók művészegyüttesét, amelyet a „Láng” megérdemelt. Ugyanez történt több más városban is.

A „Láng” művészegyüttese — amelyet mindenütt kitörő lelkesedéssel fogadott a munkásság és a szélesebb körű közönség egyaránt, — görögkeleti húsvét másodnapján hétfőn, április 14-én délután 6 órakor mutatkozik be az aradi közönségnek a városi színházban. A gyönyörű műsort énekekből, táncokból, jelenetekből stb. állították össze. Csak egyetlen előadással vendégszerpelt Aradon a „Láng”, ez a csodálatosan szép nyújtó művészegyüttes éppen ezért mindenki, aki valami rendkívül, magasan a megszokott felett álló művészi teljesítményt akar látni, mindenki, aki szereti a szépet, feltétlenül éljen az alkalmat, hogy résztvehet a „Láng” aradi bemutatkozó előadásán.

Országosan kiépítik a kiskereskedők és kisiparosok kollektív könyvvezetési rendszerét

A munkaügyi miniszter leiratot küldött az aradi munkaügyi felügyelőséghez, amelyben felszólította, hogy tegyen javaslatot a „BIRAD” országos kiépítésére vonatkozóan. A leirattal kapcsolatban a húsvéti ünnepek után a kereskedelmi kamara, az USIC és a kisiparosok szakszervezetünk bevonásával megkezdődnek az érintett tárgyalások.

A „BIRAD”-iroda vezetősége az alkalommal a pénzügyminisztériumnak javaslatot tesz, hogy azoknál az iparosoknál és kereskedőknél, akiknek a könyvelését az iroda végzi, csak a „BIRAD” megbízottjának jelenlétében lehessen az üzleti könyveket ellenőrizni, hogy megbízóinak érdekeit a helyszínen, az ellenőrzés alkalmával megvédehesse.

Az aradi pénzügyigazgatóság egyébként rendelkezett, hogy azok a cégek, amelyek a „BIRAD” által könyveltek, a személyzeti kimutatásban (Stat) nem kell szerepelniük a könyvelőknek, tekintettel arra, hogy a „BIRAD” kollektív vezetője a személyzeti adót

Kitiltották a juhnyájukat Temes-Torontálmegye területéről

Meg kell művelni a legelőnek használt föld eket is

TEMESVÁR. A tavaszi mezőgazdasági kampánnyal kapcsolatosan érdekes ügy foglalkoztatja a temes-torontálmegyei vetési parancsnokságot.

A hitlerista sváboktól kisajátított bányászati földet, mint ismeretes, telepes gazdák között osztották ki. Az így földhöz juttalottak között sok a juh-tulajdonos gazda. Akiknek az egyes községek határában a földosztó bizottságok úgy utalták ki a személyenként járó 9 hold területet, hogy a

juh-tulajdonosok egymás mellé kerültek.

Erre azért volt szükség, hogy az állatok legeltetése könnyebben történhessen, hogy a többi gazda bevetett földjén az állatok ne tegyenek kárt. Most a tén, a mezőgazdasági kampány megindulása, illetve ellenőrzése során, kiderült, hogy

a juhlegeltetés céljára használt területek egyes községek határában olyan nagyterjedésűek, hogy annyi termő föld nem maradhat megműveletlenül

de ezért az egységes vetési parancsnokság most úgy intézkedett, hogy a juh-tulajdonos telepeseknek is hatádként be kell vetniük a kapott földet, állataikat pedig az ország hegyes vidékeire kell küldeniük vagy vinniük.

Azoktól a juh-tulajdonos telepesektől, akik április 25-ig nem művelik meg a kapott földet, elveszik ezt és a gazdasági ellátó szervek között szétosztják.

Új hivatalos árak

Az ármegállapítás munkájának folytatása

BUKAREST. Az ipar- és kereskedelmi minisztérium kereskedelmi és áruügyi államtitkársága folytatta az új hivatalos árak megállapításának munkáját, az árak és fizetések összehangbahozatalára irányuló kormány munka keretében. Az újonnan megállapított árak a következők:

Élesztő: 86.000 lej különként kiskereskedelmi forgalomban. Láb-beli: a gazdasági ellátószervek által forgalombahozott férficipő (40—46 sz.) 1.414.000—1.725.000 lej, női cipő (34—42 sz.) 1.112.000—1.407.000 lej, bakancs 1.451.000—1.703.000 lej. Mezőgazdasági termékek: ásó (súly szerint) 55.500—103.500 lej darabonként, kapa 85 ezer drb., lapát 90.500—104.000 drb., acélvilla 30.000—126.000 drb., fejsze 86.000 drb., ekék 1.617.000—5.955.000 drb., borona 1.464.000—4.893.000 drb., ekekapa 2.136.000—2.433.000 drb., acélkapa 61.000—62.500 kg., fekete ekevas 70.500 lej kg. Növényolajok: napraforgó éolaj 170.000 lej, szója éolaj 318 ezer, nvers lomalaj 250 ezer, ipari repceolaj 191 ezer lej kg. Zsiroszóda 15.200 lej kg., meszes szóda

6000 lej. Rizs: hántolt rizs 88.860 lej előállítás helyén, a rizskorpa ára a termelő szabad elhatározásának tárgya. Üvegáruk: üvegpohár 5296—5531 lej, nem márkás lámpa-üveg 2928—5856 lej, zöld literes üveg 6995, fehér 7899 lej, befőttes üveg félliteres 5531, 1 literes 8784, 5 literes 23.099, 10 literes 45.549, 20 literes 88.167 lej. Lámpaégők: 5—25 W 80.000 lej drb., 40 W 92 ezer lej, 60 W 117 ezer lej, 100 W 154 ezer lej. Gyapot: „irányított kvóta” 444 ezer lej kg., „irányított kvóta” gazdasági ellátószerveknek 322 ezer lej kg., kereskedelmi kvóta 694 ezer lej kg.

Látványosság belépődíjak: minden színház, vagy opera belépődíját a hivatalos ügyviteli adatok alapján állapítják meg. Közalkalmazottak, diákok bármilyen látványosságnál és bármilyen helyre 30 százalékos kedvezményt élveznek. A mozgóképszínházak jegyárai városokban 20.000 lej a teljes és 8000 lej a mérsékelt ár az ugynevezett premierzónáknál, a többi mozgóképszínházaknál 15.000, illetve 7000 lej.

Kisebb városokban 15.000—12.000 lej a teljes és 7000, illetve 6000 a kedvezm-

nyes jegy ára. Közégekben a mozijegyek ért 8000, illetve 5000 lejt kell fizetni. Kedvezményes jegyet a közalkalmazottak és nyugdíjasok, hadirokkantak és katonák családjukkal együtt vehetik igénybe. Diákokra is érvényes a kedvezmény a szombatheti első előadása és a vasárnapi matinéra. A munkásság számára az Országos Szaktanács utján 60.000 jegyet hoznak forgalomba a fővárosban, vidéken az összhelyek négy százalékát. Az 1500 személynél nagyobb befogadóképességű termeknél 20 százalékkal drágább a jegy, a művészi számokkal bővített előadásoknál pedig 30 százalék az engedélyezett emelés. Ezek a jegyárak minden illetéket és adót magukban foglalnak.

A KENYER ÁRAT

azon az alapon határozták meg, hogy a 90 százalékos búzaliszt árát malomban 19.510 lejben maximálták. Ennek megfelelően a hivatalos kenyér ára különként 20.000 lej a pékségben. Szállítás, eladási vagy kihordási százalék 400 lej különként a viszonteladónknál. A griz ára azonos a lisztárral. Mindennemű gabonakorpa ára szabad kereskedelem tárgya. A cukorrépa ára az 1947-es termésből történő szállítá-

